



PROFESOR UNIVERSITAR PETRU ROȘCA LA CEA DE-A 75 ANIVERSARE



Numele profesorului universitar Petru Roșca este bine cunoscut în Republica noastră, deoarece face parte din pleiada savanților profesioniști, caracterizați prin responsabilitate, înalte calități morale și civice. Omagiind-ul putem confirma că Dl. Petru Roșca este o persoană împlinită, care și-a consacrat activitatea sa domeniului îndrăgit urmând deviza „o mamă

fericită și copil sănătos”.

A văzut lumina zilei pe 23.03.1938 la Iași, România într-o familie de slujbași. Când avea 4 anișori familia a revenit la baștina lui taică-său, în comuna Hîrtop, Florești. După școala din sat urmează școala de felceri și moașe din or. Bălți (a.1955) pe care o absolveste cu mențiune. Astfel, Dl P.Roșca reușește să-și împlinească visul - de a fi student la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău. După absolvirea instituției cu Diploma de Merit (a. 1961), în virtutea legii este repartizat pentru 3 ani în calitate de medic obstetrician-ginecolog în satul Dânjeni, Ocnița. Activitatea la țară l-a călît, și i-a oferit și posibilitatea de a păși mai departe. Încă pe atunci se prezentase ca un medic cărturar, care pătrunde în enigmatul cărții, dorește să însușească mereu ce este nou și modern. De astfel de cadre Republica avea nevoie, și mulțumit de șansa ce i s-a oferit devine doctorand la Universitatea de Medicină din Kiev, Ucraina (a.1963). Ministrul N.Testemițanu care s-a remarcat prin scopul suprem de a promova cadrele naționale îl recheamă pe P.Roșca în Moldova, ca în comun cu prof. Gh.Paladi, specialist principal al Ministerului Sănătății să perfecționeze serviciul de obstetrică și ginecologie. Din acel moment Domnia sa pe drept ia cu asalt organizarea asistenței medicale pe specialitate, traversând ierarhic ascensiunea în carieră de la asistent (1972-1975), conferențiar (1975-1986), profesor universitar, și din 1986 - Șef catedră Obstetrică Ginecologie, facultatea de perfecționare a medicilor, apoi a studenților. Din a.1998 este Șef Clinică Maternitatea Municipală №2 și secția ginecologie IMSP „Sf. Arhanghel Mihail. Pe parcursul anilor 1990-1998 a activat ca specialist principal în obstetrică-ginecologie al Ministerului Sănătății având un aport semnificativ în ameliorarea asistenței medicale în acest domeniu. A studiat în profunzime „Unele aspecte epidemiologice și medico-organizatorice a morbidității și mortalității materne și perinatale în Republica Moldova. Sănătatea re-

producerii umane și planificarea familială au stat la baza cercetărilor următoare, ce au servit drept argumente științifice în elaborarea a 19 recomandări metodice de rang republican și internațional. Specialiștii români pe drept i-au apreciat capacitățile teoretice și practice, oferindu-i Diploma de Excelență în Obstetrică și Ginecologie.

Profesorul universitar Petru Roșca - savant și pedagog experimentat cu cunoștințe profunde pe care le împărtășește cu multă răbdare și atenție studenților, rezidenților, medicilor și colaboratorilor. Din discuțiile cu Dl. P.Roșca faci concluzia căci problemele în disciplină le cunoaște în profunzime și pleci de la el cu dorința de a studia și mai mult.

Realizările științifice au fost reflectate în peste 200 publicații științifice, dintre care 3 monografii, un manual în obstetrică, curs de instruire „Îngrijirea antenatală”, Ghiduri Naționale A,B,C. Domnul profesor este conducător științific la 3 teze de doctor în medicină, coautor la elaborarea „Programului unic de pregătire prin rezidențiat” (1992).

Pentru merite științifice, didactice și manageriale deosebite Domniei sale i s-a conferit titlul de „Om emerit a Republicii Moldova”, i s-au decernat două medalii comemorative „N.Testemițanu” și „Diploma de onoare a USMF”.

Tot ce a reușit profesorul Roșca să realizeze se datorează pe drept muncii perseverente, muncii asidui de zi cu zi, depășind situațiile complicate datorită umorului specific doar D-lui. Mai mul de 15 ani a activat în calitate de secretar al Asociației științifico-practice în obstetrică și ginecologie. Timp de 9 ani a fost președintele Comisiei Republicane de atestare a medicilor în specialitate. Urmează să fie membru al Consiliului specializat în obstetrică și ginecologie de susținere a tezelor de doctor și doctor habilitat, membru al Comisiei de Experți a Ministerului Sănătății, membru a consiliului de redacție a „Buletinului de perinatologie” și „Curier medical”.

Destinul i-a hărăzit Dl-ui P.Roșca o viață interesantă și neliniștită dar, împlinită. Datorită devotamentului, curajului, înțelepciunii, azi merită toate laudele noastre la acest jubileu. Multsimată Dl. P.Roșca, noi suntem cu profundă recunoștință pentru acel continuu sprijin moral și material din partea soției, feciorilor și nepoților D-voastră.

Cu prilejul aniversării din numele colegilor și întregii comunități Vă adresăm tradiționala urare: Să trăiți! La mulți ani! Activitate creatoare!

Vă urăm optimism, clipe fericite, recunoștință din partea discipolilor și tot binele, care pe deplin îl meritați.

Asociația medicilor obstetricieni ginecologi, colecțivul catedrei Obstetrică Ginecologie USMF "Nicolae Testemițanu".